

Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 117 (1505)

28 сентября 1951 г., пятница.

Цена 20 коп.

Мы живем в эпоху, когда с каждым днем усиливается движение народных масс по пути к демократии и социализму, когда лагерь мира и демократии превратился в могучий фактор всей международной обстановки.

Г. М. МАЛЕНКОВ.

ЭКОНОМИЯ СРЕДСТВ — ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗАДАЧА

Огромным творческим трудом охвачен советский народ, народ-созидатель, народ-строитель коммунизма. С каждым днем все ярче и ярче проявляются его могучие таланты, двигающие вперед науку, технику, производительность труда.

Еще одним новым, прогрессивным методом труда вошел в стахановское движение ценный почин молодых обувщиков московской фабрики «Буревестник» Марии Левченко и Григория Муханова, положивших начало соревнованию за снижение себестоимости на каждой операции.

Предложение московских обувщиков встретило горячую поддержку у молодежи омских предприятий. В соревнование за дальнейшее снижение себестоимости включились не только рабочие предприятий легкой промышленности, но также металлисты, транспортники.

Закройщица кожгалантереинной фабрики комсомолка Е. Селиванова, подсчитав свои возможности, обязалась путем рационального раскрытия сберечь фабрике материалов на 20 тысяч рублей. Примеру Е. Селивановой последовали комсомолки Коновалова, Сустановы и другие.

В борьбу за снижение себестоимости на каждой операции включились комсомолки и молодежь кордной, первой и третьей обувной фабрик, фабрики «Большевичка».

Появились и первые записи в лицевых счетах рабочих. Закройщица Е. Селиванова в августе сэкономила

1.012 квадратных дециметров материала, работница третьей обувной фабрики комсомолка Н. Рушук за последние дни снизила себестоимость на операции по закройке верха дамской и детской обуви на 73 копейки.

Однако было бы неправильно полагать, что движение за снижение себестоимости будет развиваться само по себе. К сожалению, именно такого мнения придерживаются секретари комитетов ВЛКСМ — обувной фабрики № 2 тов. Гарифуллин, швейной фабрики № 1 тов. Закусилова, артели «Швейник» тов. Турашева. Почин Марии Левченко и Григория Муханова до сего времени не обсуждался на комсомольских собраниях этих предприятий, комсомолки и несоюзная молодежь не вовлечены здесь в борьбу за снижение себестоимости продукции.

Инициатива, проявленная молодыми московскими обувщиками, имеет огромное народнохозяйственное значение. Чтобы добиться массового распространения ее, необходимо развивать творческую инициативу молодежи, поднимать производственную активность среди молодых рабочих и работниц, оказывать им практическую помощь в выявлении новых производственных резервов.

Долг комсомольских организаций добиваться, чтобы вся молодежь фабрики, завода, артели восприняла борьбу за снижение себестоимости продукции как свое, родное дело,

За мир, за счастье!

За мир, за счастье!

По всей стране развернулась кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Вместе со всеми трудящимися нашей Родины твердо решимость бороться за мир и дружбу народов выражают советские юноши и девушки.

— Нет дела более благородного, более гуманного, чем борьба за мир, — заявил на собрании мастеров искусств молодой ленинградец, солист балета — лауреат Сталинской премии Иван Бельский.

И, словно переключаясь с ленинградцем, на другом конце страны, во Владивостоке, помощник машиниста комсомолец Лев Дмитриев сказал:

— Мир — это радость, это — счастливое будущее молодежи. Мы не хотим войны и вместе со всем советским народом ста-

хановским трудом и учебной будем крепить мощь нашей Родины, отстаивать дело мира.

Об этом говорила на областном собрании комсомольского актива в Орле молодая работница треста «Орелстрой» Самохина. Об этом говорил на встрече в клубе московского 2-го подшипникового завода прославленный летчик Герой Советского Союза Алексей Маресьев.

Десятки тысяч юношей и девушек прумножают дело мира самоотверженным трудом. Из Хабаровска, Тбилиси, Фрунзе, Вильнюса, Днепродзержинска, Омска, Костромы, Рузаевки и десятков других городов идут вести о славных делах молодежи, стоящей на вахте мира.

Стахановским трудом, отличной учебной молодежь выражает свое стремление к миру. Она верит в свои силы, верит в силы людей доброй воли.

Армия строителей растет

ТАХИА-ТАШ. (ТАСС). На трассе Главного Туркменского канала кипит напряженный труд. Сотни людей возводят жилые дома, монтируют сложные механизмы, ведут исследования в пустыне.

У буровых вышек инженерно-геологической экспедиции работают земляки из древнего города Углич. Четверо из них — Владимир Волков, Федор Цырухин, Михаил Беляев,

Николай Чириков раньше работали на одном и том же заводе. В родном городе, закончив курсы буровых мастеров, они поехали на великую стройку.

Каждый день на трассу прибывают все новые и новые партии трудящихся, желающих участвовать в сооружении канала. Армия строителей и исследователей за полгода увеличилась в семь раз.

МОЛОДЕЖЬ ОВЛАДЕВАЕТ АВИАСПОРТОМ

КИЕВ. (ТАСС). В центральном аэроклубе Украинской ССР состоялся выпуск спортсменов-пилотов, планеристов, парашютистов и авиационных механиков.

Среди окончивших с отличием курсы пилотов — товарищ завода «Точэлектроприбор»

Леонид Сафонов и Анатолий Остапенко, курсы парашютистов — студентка киевского университета имени Т. Г. Шевченко Нилель Швейнова, установившая в июле этого года всесоюзный рекорд по прыжкам в ночное время с высоты 7.100 метров.

Почин Лидии Антипенко в действии

ХАРЬКОВ (ТАСС). Центральное предложение стахановки-закройщицы пятой обувной фабрики, комсомолки Лидии Антипенко об организации комплексного социалистического соревнования смежных предприятий и профессий нашло горячий отклик на предприятиях города.

Коллектив 7-го кожевенного завода проделал большую работу по обновлению оборудования. В стахановских школах изучены методы улучшения обработки отдельных частей кож и ее растяжки, а также способы, дающие наибольшую экономию сырья. Это дало возможность выпустить в августе дополнительно около 40 тысяч квадратных дециметров верхних и подкладочных кожаных изделий, из которых обувщики могут пошить 1.500 пар обуви.

Лучших показателей в соревновании добились — строгальщик Козаленко, дубильщик Когляр, тянущик Хохлов, ложильщик Исаева, выполнившие нормы от 166 до 195 процентов.

Школьники собирают металлолом

ТАЛЛИН (ТАСС). Учащаяся молодежь Эстонии активно участвует в сборе металлолома. Ученики 3-й Тартуской неполной средней школы за декаду собрали и сдали на склад «Главутильсырье» 4 тонны лома черных и 120 килограммов цветных металлов. Двенадцатилетний ученик Тимофей Алексеев за две недели собрал более 100 килограммов алюминия и свинца. Учащиеся Хельмской школы механизации сдали 25 тонн металлолома.

При активном участии школьников в республике с начала года собрано около 8.000 тонн металлолома.

Молодежь голосует за Пакт Мира!



НА СНИМКЕ: (слева) штурвалный парохода «Шахтер» комсорт Виктор Фомина подписывает Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира; (справа) агитатор комсомолка Екатерина Донская проводит в общежитии завода «Поршень» беседу, посвященную решению областной конференции сторонников мира. Фото В. Сидорова и В. Владимировича.

Великая сила марксистско-ленинской теории*

К. ТАТАРЕНКОВ,
зав. кафедрой основ марксизма-ленинизма
облпартшколы

Теория марксизма-ленинизма побеждала и побеждает не только в нашей стране, но и во всем мире.

Уже свыше 800 миллионов населения земного шара освободились от цепей капитализма. Первое в мире социалистическое государство, созданное Лениным и Сталиным, является путеводной звездой для всего трудящегося человечества, его светочем и надеждой. Знамя нового мира, дружелюбное тридцать три года тому назад на одной части земного шара, ныне победно реет над странами народной демократии, над повыв Китаем.

Капитализм отжил свой век, он корчится в предсмертных судорогах. Все старое, дряхлеющее сходит и сойдет в могилу, все новое, передовое, прогрессивное побеждает и победит окончательно. Весь ход мировой истории, вся практика революционного движения доказали силу и правоту этого вывода, вытекающего из марксистско-ленинской теории.

Мы живем в такой век, когда все дороги ведут к коммунизму.

Всепобеждающая сила великих идей марксизма-ленинизма находит свое выражение в могучем росте международного коммунистического движения, в росте авторитета и влияния коммунистических партий на массы. Сейчас нет такой страны, где бы не было революционно-марксистской партии, стремящейся перенять опыт русских большевиков, опыт и традиции ленинско-сталинской партии. Восемьдесят миллионов коммунистов за рубежом — это огромная, преобразующая мир, сила.

Сила и необходимость растущих и крепнущих коммунистических партий в том, что они осваивают свою стратегию и тактику на правильной основе марксизма-ленинизма, на величайшем опыте строительства и победы социализма в СССР.

«Обудайные валлы Октябрьской революции, — пишет вождем коммунистической партии Китая Мао Цзедун, — довели до нас марксизм-ленинизм. Октябрьская революция помогла прогрессивным элементам мира и Китая применить пролетарское интернациональное определение силы страны... Ити по пути русских — таков был вывод». «Мы благодарны, — говорит Мао Цзедун, — Марксу, Энгельсу, Ленину и Сталину, давшим нам оружие. Это оружие — не пулеметы, а марксизм-ленинизм...».

Победа народной демократии в ряде стран Европы и Азии, успешное продвижение этих стран к социализму — новый величайший триумф марксизма-ленинизма.

Учение ленинизма, ставшее достоянием коммунистических партий стран народной демократии, помогло им правильно ориентироваться в сложной обстановке противоречий капиталистического общества, правильно занять позицию в борьбе против империалистической реакции и определить свои задачи в демократическом, социалистическом преобразовании своих стран.

Американо-азиатские и другие империалистические разбойники, в страхе от прелюстия своей неминуемой гибели, лихорадочно готовят новую войну против СССР и стран народной демократии. Они планируют боевые планы завоевания мирового господства, для чего пускаются во всекого вода военные авантюры, усиливают реакцию, возмущают фашизм. Американо-азиатские поджигатели войны используют все реакционное из арсенала тлетворной буржуазной идеологии: расизм, космополитизм, идеализм, мистику, поповщину и т. п.

Империалистам рьяно помогают социал-предатели, правые социалисты типа Эттли, Саррагата, Шумахера и других. Эти отъявленные враги трудящихся, раскольники рабочего движения, стремятся ослабить силы демократии и социализма, спасти гниющий капитализм, отсрочить его неминуемую гибель. Но тщетны погуги империалистов и их приспешников задуть международное коммунистическое движение. Действительность показывает, что невозможно спасти умирающий капитализм, приговор которому вынесен самой историей. Коммунистические партии капиталистических стран ведут беспощадную борьбу за разоблачение и изоляцию правых социалистов-предателей, отравляющих сознание масс ядом тлетворной буржуазной идеологии.

Успехи Советского Союза в деле строительства коммунизма, успехи стран народной демократии, обострение классовых противоречий в капиталистических странах и рост мирового освободительного движения, возглавляемого коммунистическими партиями, все усиливается по мере национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах, повзели к еще большему ослаблению лагеря империализма.

Соотношение сил на международной арене все больше и больше изменяется в пользу лагеря социализма и демократии, который растет и крепнет с каждым днем. Борьбу мирового демократического лагеря за мир, демократию и социализм, против всей империалистической реакции, против американо-азиатских поджигателей войны возглавляет великий Советский Союз, в лице которого все прогрессивное человечество видит несокрушимый оплот мира и социализма. Во всем этом выражен величайший триумф всепобеждающей теории и практики марксизма-ленинизма.

Товарищ Сталин в своих трудах, посвященных вопросам марксистского языкознания, дал глубокое определение марксизма, как науки, подчеркивая его международное значение. «Марксизм, — учит товарищ Сталин, — есть наука о законах развития природы и общества, наука о революции угнетенных и эксплуатируемых масс, наука о победе социализма во всех странах, наука о строительстве коммунистического общества».

Понятно, какое огромное значение имеет для успеха мирового социалистического движения просвещение трудящихся масс в духе идей марксизма-ленинизма.

Социализм возникает и развивается не стихийно, как например, капиталистическое общество и донационалистические общественно-экономические формации, а сознательно, на основе претворения в жизнь марксистско-ленинской науки.

Победа Октябрьской социалистической революции означает конец предистории человечества. С победой Октября люди впервые получили возможность сознательно строить и направлять свободную жизнь.

В условиях социализма теория марксизма-ленинизма является господствующей идеологией. При социализме марксистско-ленинская теория есть оружие не только уничтожения всего старого и отжившего, а прежде всего, оружие созидания нового. Она оказывает огромное воздействие на создание и развитие условий материальной жизни общества, на развитие его экономического базиса и всех сторон общественной жизни. В условиях социализма впервые все общест-

венные отношения складываются на основе сознательной деятельности людей, а сама сознательность базируется на правильно понятых законах общественной жизни. Знаем этих законов вооружает марксистско-ленинская теория.

«... Только наша партия знает, куда вести дело, и ведет его вперед с успехом. Чем обязана наша партия этим своим преимуществом? Тому, что она является партией марксистской, партией ленинской. Она обязана тому, что руководствуется в своей работе учением Маркса, Энгельса, Ленина. Не может быть сомнения, что пока мы остаемся верными этому учению, пока мы владеем этим комплексом, — будем иметь успехи в своей работе» — учит товарищ Сталин.

Поэтому овладение теорией ленинизма нашими партийными, советскими, комсомольскими кадрами является решающим условием успешной деятельности партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций.

Основной руководящей и направляющей силой в системе советского государства является партия Ленина-Сталина. Она — руководящее ядро всех общественных и государственных организаций трудящихся. Жизненной основой советского строя является большевистская политика, построенная на прочном фундаменте марксистско-ленинской теории. Знание политики большевистской партии и ее научной, теоретической основы — теории диалектического и исторического материализма, теории научного коммунизма и умение руководствоваться этой теорией и политикой партии в политической работе — важнейшее условие успешной деятельности советских людей.

Овладение марксизмом-ленинизмом — жизненная необходимость для наших партийных и советских кадров, для нашей советской интеллигенции, для нашей молодежи — для всех строителей коммунистического общества.

Научить наши кадры пользоваться марксистско-ленинской теорией при решении практических задач коммунистического строительства, научить кадры решать эти вопросы, опираясь на марксистско-ленинскую науку об обществе, о законах развития общества, о законах строительства коммунистического общества — такова главная задача в деле марксистско-ленинского воспитания кадров.

Товарищ Сталин учит, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем лучше и плодотворнее идет сама работа, тем эффективнее ее результаты и, наоборот, чем ниже этот уровень, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измечтание и вырождение самих работников.

«Можно с уверенностью сказать, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии, — что если бы мы сумели

подготовить идеологически наши кадры всех отраслей работы и занаять их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания считать девять десятых всех наших вопросов уже разрешенными».

Важнейшим условием победоносного движения вперед, к коммунизму, является дальнейшее развертывание коммунистического воспитания трудящихся.

Ленин и Сталин учат, что наше государство сильно сознательностью масс, что чем выше уровень коммунистической сознательности масс, тем успешнее будут разрешаться задачи строительства коммунизма. При этом особое внимание придавали Ленину и Сталину коммунистическому воспитанию молодежи.

Молодежь, говорил товарищ Сталин, наша будущность, наша надежда. Она должна довести нас до победного конца.

Поэтому овладение марксистско-ленинской наукой является важнейшей задачей молодежи, в первую очередь, комсомольцев нашей страны.

Наша партия развернула огромную работу по идейному воспитанию коммунистов, комсомольцев, по пропаганде идей марксизма-ленинизма среди трудящихся. Для этого в нашей стране созданы все условия: организована широкая сеть партийного и комсомольского политпросвещения. Многомиллионным тиражом издан «Краткий курс истории ВКП(б)» — энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма. На всех языках народов СССР издаются произведения Маркса и Энгельса, Ленина и Сталина.

Решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, дискуссии по вопросам философии, биологии, физиологии и языкознания, классический труд товарища Сталина по вопросам языкознания — все это поднимает изучение марксистско-ленинской теории на новую, более высокую ступень. Изучение марксизма-ленинизма помогает нашему народу лучше осознать великие цели, стоящие перед Родиной, вселяет глубокую непоколебимую веру в правоту коммунистического дела, в неизбежность его победы во всем мире.

Под знаменем великих идей марксизма-ленинизма, под руководством великого Сталина — корифея марксистско-ленинской науки — идет успешное строительство коммунизма в нашей стране. Под этим непобедимым знаменем борются коммунистические партии всех стран за счастье трудящегося человечества, за победу социализма.

Под великим знаменем ленинизма, под руководством великого эдчего коммунизма И. В. Сталина коммунизм побеждает и победит во всем мире.

ОНА ЗАНЯЛА ПЕРВЕНСТВО



Студентка педагогического института Л. Вельш, выступая в легкоатлетических состязаниях вузовской спартакиады города, заняла первые места в беге на 100 и 200 метров.

НА СНИМКЕ: Л. Вельш. Фото В. Савидного.

«Праздник урожая»

Весело отпраздновали окончание уборочных работ комсомольцев и молодые колхозники сельхозартели «Путь Ленина» Солдатского района. Хорошо поработала молодежь во время уборки хлеба, радостные итоги были подведены на «празднике урожая».

На уборке и сдаче хлеба государству работало 46 комсомольцев. В бригаде № 1 под руководством группорга тов. Спаських комсомольцы поскоростному отвозили зерно от комбайна, в пелтора — два раза перевыполняя установленные задания.

Комсомольцы тт. Головинча, Лаптев, Кисурин, Чернов, Петухова, Гуценко, Тузова четко организовали работу на току, ежедневно отправляя государству по 450—500 центнеров очищенного зерна.

«Боевые листки», выпускаемые комсомольцами, своевременно сигнализируют о различных неполадках и помогали устранять их. Агитаторы И. Чернов и К. Севостьянов часто проводили беседы с молодежью, мобилируя их на повышение производительности труда.

Два раза в месяц в колхозе бывают киносеансы. Комсомольцы использовали их для выпуска световой газеты, которая также сыграла большую роль в успешном завершении уборочных работ.

На «празднике урожая» комсомольцы обязались успешно провести подготовку животноводческих помещений к зиме, вспашку ябл и зимние агротехнические мероприятия.

М. ПЕВНЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

В школах, вузах и кружках

Все комсомольцы завода им. Розы Люксембург будут учиться в текущем году в политкружках. Создано три кружка: начальный кружок и кружки основного и повышенного типа по изучению истории ВКП(б).

Руководителями политкружков утверждены опытные пропагандисты — члены партии.

Помещение для занятий подготовлено. Слушатели обеспечены учебными пособиями.

Одновременно комсомольцев завода будут учиться заочно в высших и средних учебных заведениях.

В. КУЗНЕЦОВ,
Шербанульский район.

Р. СЕРГЕЕВА.

Агитатор Вера Трутенко

Вера Трутенко — ученица первой полеводческой бригады колхоза «Труд Ленина», она — агитатор.

Часто в обеденный перерыв Вера рассказывает хлеборобам о текущих событиях. Слушают ее колхозники внимательно, высказывают пожелания, на какую тему они хотели прослушать очередную беседу. Недавно по их просьбе были проведены беседы о великих стройках коммунизма, о страхе народной демократии.

После беседы, как правило,

у колхозников возникает много вопросов. Особенно интересуются они международным положением.

Чутко прислушивается агитатор и голосу труженников полей. Во время уборочных работ Вера Трутенко, кроме бесед, устраивала громкие читки художественной литературы. Была прочитана, например, книга С. Бабеевского «Навалер Золотой Звезды».

В. КУЗНЕЦОВ,
Шербанульский район.

* Окончание. Нач. см. в № 116.

РАСТУТ РЯДЫ НАШИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Ежемесячно десятки юношей и девушек вступают в ряды нашей районной комсомольской организации. Сейчас у нас немало колхозов, в которых вся молодежь состоит членами ВЛКСМ. К ним относятся сельхозартели «13-й Октябрь», «Путь Сталина», «Луч солнца», «Красный Октябрь», им. Ворошилова, им. Жданова, Хрущева и другие.

Это является результатом большой работы первичных организаций, укрепления связи с ними райкома комсомола. Работники райкома и актив систематически стали бывать в первичных организациях, выявлять запросы и интересы молодых тружеников села.

Прежде всего райком позаботился поднять уровень работы в тех организациях, которые не пополнили свои ряды.

Так, например, в колхозе «Парижская коммуна» основная масса молодежи не состояла в комсомоле. С ней никто не работал. Проходили месяцы, а организация не росла. В сельхозартель выехали работники райкома. Оказалось, что секретарь комсомольской организации Милотин не имеет достаточного опыта. Молодые колхозники не привлекались к общественной работе, не знали, какие вопросы решаются на комсомольских собраниях, так как они всегда проходили закрытыми.

На первом же открытом собрании молодые хлеборобы высказали свои претензии. Они говорили, что в артели редко проводятся культурно-массовые мероприятия, мало читаются лекции и докладов. Предложения молодежи были учтены комитетом ВЛКСМ. На второй же день молодежь с большим вниманием прослушала лекцию: «Комсомольский билет — свидетельство всей твоей комсомольской жизни». Были выделены и утверждены агитаторы.

Прошло еще немного времени, и работа комсомольской организации сельхозартели оживилась. На важнейших участках колхозного производства комсомольцы создали посты контроля, в состав которых вошла и несоюзная молодежь. Слушатели политкружка успеш-

но закончили учебный год. Многие юноши и девушки вовлечены в художественную самодельность.

Большую работу с молодежью проводит агитатор Пузырева. В своих беседах она доходчиво рассказывает об истории комсомола, о его заслугах перед Родиной, о том, каким должен быть член ВЛКСМ. Общение комсомольцев с молодежью, пример комсомольцев в работе привели к тому, что от молодых колхозников стали одно за другим поступать заявления о желании быть членами ВЛКСМ. Сейчас в сельхозартели «Парижская коммуна» вся молодежь — в комсомоле.

Показательна также работа комсомольской организации сельхозартели «Путь Сталина» (секретарь комитета тов. Анимкин).

Комсомолка этого колхоза Коротина добилась высоких показателей по надою молока. Ее опытом заинтересовались все доярки. Комитет ВЛКСМ провел с ними совещание, на котором стахановка поделилась опытом. Она рассказала, как кормит животных, как ухаживает за ними и раздаивает их. Методам труда Коротиной был посвящен специальный номер стеновой газеты.

Комсомолки Анна Ганаева, Надежда Рослова и другие решили добиться таких же успехов. К ним присоединилась и молодая колхозница Мария Ганаева. Между девушками развернулось соревнование. Находясь все время в тесном общении с комсомолками, обучаясь их опыту работы, Мария решила вступить в комсомол. За ней в комсомольскую семью вступили и остальные молодые труженики животноводческой фермы. Сейчас здесь создана и хорошо работает комсомольская группа.

Рост комсомольских рядов в нашем районе говорит о возросшей политической активности молодых колхозников, о их горячем желании улучшить работу по коммунистическому воспитанию молодежи.

М. ДАНШИНА,
секретарь Русско-Полянского райкома ВЛКСМ.

Комсомольская забота о животноводстве

Вклад комсомольцев

Колхоз «Путь Сталина» Шербакульского района досрочно, 10 сентября, выполнил трехлетний план развития общественного животноводства.

В этом немалая заслуга молодых колхозников. Чабан комсомолец Р. Асылбеков получил и вырастил 350 ягнят от 300 овцематок. Тов. Асылбеков утвержден кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Хорошо работают молодые доярки и конюхи.

Комсомольцы и молодежь активно участвуют в ремонте

и постройке новых животноводческих помещений. Для молодняка крупного рогатого скота выстроен саманный телятник, завершается постройка птичника.

Несмотря на то, что план заготовки кормов перевыполнен, тракторная бригада, которой руководит комсомолец Х. Альшопаров, не прекращает сенокоса. Водитель тракторной сенокосилки комсомолец Г. Кожахметов снашивает ежедневно по 15—17 гектаров трав.

Х. ХАСЕНБЕВ.

Скоту — сытую зимовку

Комсомольцы и молодежь сельхозартели им. Димитрова Называевского района помогли своему колхозу успешно завершить уборочные работы, досрочно рассчитываясь с государством, а теперь большое внимание уделяют общественному животноводству.

Под руководством секретаря комсомольской организации тов. Зубакина и его заместителя тов. Гогохова молодежь подвозит корма к местам зимовки скота, ремонтирует животноводческие помещения.

И. ИДУШКИН,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Молодые строители

Строительная бригада колхоза им. Чапаева Ульяновского района, встав на вахту мира, добивается высоких производственных показателей.

Комсомольцы И. Богер, С. Войстров и Я. Голиков ежедневно выполняют задания на 150 проц. каждый. За короткий срок бригада построила

кузницу, столярную мастерскую, кирпичный завод производительностью в 60 тысяч кирпича, два сушильных сарая, скотный двор. Закачивается строительство типового омшанника на 150 пчелосемей, гаража и птичника.

В. ТРУШ.

ЭКОНОМИТЬ ВСЕГДА И ВО ВСЕМ!

На фабрике „Буревестник“



Большая роль в реализации предложения М. Левченко и Г. Муханова принадлежит счетным работникам предприятия. Они должны разъяснить всем рабочим, из чего складывается себестоимость продукции, обеспечить строгий учет показателей участников социалистического соревнования. Именно так поняла свою роль старший бухгалтер четвертого пошивочного цеха фабрики «Буревестник» тов. Завадская.

НА СНИМКЕ: старший бухгалтер пошивочного цеха П. Завадская (слева) знакомит М. Левченко и Г. Муханова с показателями снижения себестоимости на их операциях.

Фото В. Егорова (Фотохроника ТАСС).

Последователи московских обувщиков

Цепность начинания молодых обувщиков московской фабрики «Буревестник» — заготовщицы Марии Левченко и обтяжника Григория Муханова в том, что оно делает соревнование за снижение себестоимости продукции более целеустремленным, увлекает в него всех, кто участвует в производственном процессе.

Первыми в нашем городе последовали замечательному пошину москвичей комсомольцы и молодежь. Активно включились в соревнование за снижение себестоимости молодые рабочие кожгалантерейной фабрики, обувных фабрик № 1 и № 3, фабрики «Большевичка».

Член комитета ВЛКСМ кожгалантерейной фабрики Селиванова, узнав о почине Левченко и Муханова и подсчитав свои возможности, взяла обязательство сэкономить в текущем году материалов на 20 тысяч рублей. Свое обязательство молодая патриотка подкрепляет конкретными делами. Только за август она сэкономила 1 012 кв. дециметров текстиля.

Примеру Селивановой последовали комсомольцы и молодежь фабрики. Зам. секретаря комитета ВЛКСМ раскройщица Ковалова сэкономила за август 825, а комсомолка Сустановова — 701 кв. дециметр кожтоваров.

За достигнутые высокие производственные показатели первые последователи московских

стахановцев комсомольцы кожгалантерейной фабрики Ковалова и Сустановова награждены Почетными грамотами обкома ВЛКСМ.

Растут ряды последователей Левченко и Муханова на обувной фабрике № 1. Здесь подсчитаны нормативы расхода материалов по операциям, на каждого рабочего открыты лицевые счета. Комсомолка Безрукова обязалась снизить себестоимость своей производственной операции и сэкономить до конца года 16.360 рублей.

На третьей обувной фабрике комсомолка Надежда Рущук, следуя примеру москвичей, за третью декаду августа и первую декаду сентября снизила себестоимость своей операции на 73 коп., в том числе за счет экономии кожтоваров — 61,3 коп., за счет снижения накладных расходов — на 11,7 коп. За 20 дней Надежда Рущук сэкономила государству 1.750 рублей.

Активно распространяет почин Левченко и Муханова комсомольская организация швейной фабрики «Большевичка».

Патриотическое дело московских стахановцев с каждым днем находит все больший отклик среди комсомольцев и молодежи Омска. Подписываясь под Обращением Всемирного Совета Мира, сотни и тысячи молодых омичей берут повышенные обязательства по снижению себестоимости продукции и с честью держат свое слово.

Наряду с этим необходимо отметить, что отдельные комсомольские организации слабо распространяют опыт москвичей. Комсомольские организации обувной фабрики № 2 (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Гарифулин), швейной фабрики № 1 (секретарь тов. Закусилова), артели «Швейник» не обсуждали вопросов внедрения передовых методов труда и, в частности, почину московских обувщиков на комсомольских собраниях, а сами секретари комитетов ВЛКСМ не имеют четкого представления о сущности начинаний Левченко и Муханова.

Инициатива московских обувщиков имеет огромное значение не только для предприятий легкой промышленности, но и для всех отраслей промышленного производства. Поэтому задача комсомольских организаций — все шире и шире распространять опыт Левченко и Муханова. Необходимо обеспечить разработку нормативов по операциям, привлечь к этому счетных работников, разъяснить каждому рабочему, из чего складывается себестоимость его операций, завести лицевые счета, активизировать работу контрольно-комсомольских постов. Все это сделает соревнование за снижение себестоимости продукции на каждой операции массовым и целеустремленным.

В. РОЗЕНБЕРГ,
зав. отделом рабочей молодежи горкома ВЛКСМ.

На фабрике „Большевичка“

Легкий, неумолкаемый гул швейных машин наполняет небольшое здание фабрики «Большевичка».

В закрытом цехе сравнительно тихо. Обмеловщица Мария Константинова раскидывает на большом столе кусок хлопчатобумажной темной ткани. Ее задача — наиболее экономно расположить на куске материи выкройку (лекало).

За три с половиной года работы обмеловщицей Мария Константинова приобрела немалый опыт. Подумав, она раскладывает лекала и обводит их мелом. С одной стороны куска остается узкая полоска, около двух с половиной сантиметров шириной. Так зарождаются экономия материала.

Полтора — два сантиметра, экономные Константиновой, в руках пастильщиц умножаются во много раз. Молодые пастильщицы Раиса Кобзева и Мария Задорожная точно натягивают кусок с нанесенным на нем контуром выкройки. Взмах ножа — и кусок отрезан. Кипа отрезанных кусков все растет и растет. Вот их уже десятков, два... Экономные обмеловщицей два сантиметра превратились в 20—40—60 сантиметров. Становит-

ся понятной надпись на доске показателей закрытого цеха: «Обмеловщица М. Константинова к 20 сентября сэкономила 98,16 метра на 2.151 рубль, В. Глебова имеет экономию — 98,49 метра на 1.677 рублей».

Кажется, небольшое дело — два сантиметра ткани. Но за счет этой экономии фабрикой выпущено уже в текущем году свыше 2 тысяч детских пальто, 1.300 телогреек и 600 прорезанных плащей.

Цех № 5 — на стахановской вахте мира. Месячное задание выполнено досрочно, к 21 сентября, хотя добрая половина работниц — на уборочной. Каждая швея-мотористка выполняет не только свою норму, но и норму подруги, помогающей труженикам полей.

Но этого мало, — заявили мотористки, вступая на стахановскую вахту мира. — Будем не только за двоих работать, но и экономить на каждой операции, как Мария Левченко и Григорий Муханов.

И началась борьба за экономно ниток, матиных иголок, запасных частей. На рабочих местах Анны Оконешниковой, Анфисы Гавриленко, Лидии Колупаевой и Анфисы Косте-

вич алеют переходящие красные флажки — эти девушки идут вперед других. На швейных машинах надписи: «принята на социалистическую сохранность».

— Какая у тебя сегодня экономия? — обращается к Оконешниковой начальник цеха. Девушка, не отрываясь от работы, протягивает небольшую тетрадку. На ней надпись: «Лицевой счет Анны Оконешниковой».

Перелистываем первую страничку: норма расхода ниток на 77 единиц продукции — 5 катушек. Израсходовано 3,5; экономия — 1,5. На следующих страничках: экономлено 2 катушки, одна, полторы... Ежедневно в цехе оценивают экономно продукции в деньгах. Пятнадцать, восемнадцать, двадцать пять рублей экономят швеи только на нитках. Бережно обращаются девушки со своими швейными машинами — тщательно смазывают их, обтирают пыль. Редкими стали случаи поломок, дольше находится в работе иглы.

Экономией средств, повышением цены рабочей минуты молодежь фабрики борется за укрепление дела о. **ВАГИНА**

Осенние тренировки конькобежца

Достижение высоких технических результатов в любом виде спорта возможно только при всесторонней физической подготовке спортсмена.

Тренировка конькобежца только в течение короткого зимнего сезона не может дать должных результатов. Поэтому развитие и совершенствование необходимых конькобежцу качеств требует систематической тренировки в течение всего года. Особенно важно для конькобежца хорошо подготовиться к основному периоду — зимнему спортивному сезону. Правильно ли тренировался он летом — выясняется именно в это время.

Мы были свидетелями многочисленных случаев, когда конькобежец с первого выхода на лед и до конца сезона находился в хорошей спортивной форме, а результаты его постоянно росли.

Случайно ли это? Конечно, нет. Это — плоды кропотливой круглогодичной тренировки, ставшей системой работы многих наших спортсменов.

Для конькобежца особенно важен заключительный, осенний период тренировок. Мы и рассмотрим предсезонную тренировку, которую конькобежцу необходимо проводить в сентябре и октябре.

Основное внимание в это время нужно обращать на воспитание выносливости, которую можно выработать, бегая по пересеченной местности. Не менее эффективны и велосипедные прогулки на 20—40 км.

Одновременно с выносливостью нужно развивать и силу (упражнения со штангой весом в 40—60 кг. и двухшудовой гирей). Для выработки быстроты полезно заниматься спринтерским бегом на 60—100 м, начиная его с низкого старта, играть в волейбол, баскетбол, теннис.

Надо учитывать, что выносливость сравнительно быстро достигает определенного уровня и не прогрессирует, если одновременно с ней не совершенствовать силу и быстроту.

Упражнения, развивающие быстроту и силу, можно делать чаще чем на выносливость, так как организм человека быстрее восстанавливает работоспособность после коротких силовых упражнений.

Следует также заметить, что скоростно-силовые упражнения должны всегда предшествовать упражнениям на выносливость. Число тренировок осенью можно довести до четырех в неделю. Все занятия по возможности нужно проводить на воздухе, лучше всего в лесу. После тренировки полезно освежиться под душем.

Примерное распределение упражнений по дням:

Тренировочные дни: вторник, четверг, пятница и воскресенье.

Вторник:

1. Разминка — ходьба, спокойный бег 4—5 мин.
2. Гимнастика — 10 мин.
3. Спринтерский бег с низкого старта — 3 раза по 40 метров.
4. Имитация бега на коньках (руки на спине) — 6—8 мин.
5. Спокойный бег — 5—6 мин.

Четверг:

1. Разминка — спокойный бег, ходьба 4—5 мин.
2. Гимнастические упражнения конькобежца (приседания на обеих и одной ноге, подскоки и т. д.).
3. Простейшие маховые и силовые упражнения на перекладине или кольцах — 20 мин.
4. Бег по склону холма, оврага (или по лестнице), вверх — имитация бега на коньках, вниз — сбегание с расслаблен-

нием мышц.

5. Спокойный бег 7—10 мин.

Пятница:

1. Разминка — 4—5 мин.
2. Упражнения на растяжение мышц (наклоны, приседания, «пожницы»).
3. Разнообразные прыжки — в длину с места и разбега, тройные, пятерные, бег с барьерами.
4. Спринтерский бег, два раза по 100 м. — на результат.
5. Имитация бега на коньках — 6 мин. без работы рук и 4 мин. с имитацией работы рук. Отдых — 4 минуты.
6. Спокойный бег — 5—6 мин.

Воскресенье:

1. Выезд на велосипеде за город, в лес.
2. Игра с мячом — 10 мин.
3. Силовые упражнения — приседание с весом в 40—60 кг. — 2—3 раза.
4. Взбегание на склон холма или оврага, имитируя движения конькобежца, — 10—15 мин.
5. Бег на выносливость по пересеченной местности в среднем темпе — до 2 км.
6. Спокойное катание на велосипеде — 30—40 минут.

Для женщин тренировочная нагрузка должна быть в половине (на 40—50 процентов) меньшей. С каждой неделей интенсивность тренировок должна повышаться, чтобы к моменту выхода на лед конькобежец был уже физически подготовлен. Тренировки надо проводить в одно и то же время, лучше вечером и в группах спортсменов, примерно равных по силе. Осенью рекомендуется участвовать в соревнованиях по отдельным видам легкой атлетики.

Ю. ГОЛОВЧЕНКО,
мастер спорта СССР.

Корейская Зоя Космодемьянская

«Корейской Зоей» прозвали здесь девушку Джо Ок Хи. Таким же бессмертным подвигом, как и юная москвичка, прославившая свою Родину эта девушка из далекой Кореи.

Родилась Джо в бедной крестьянской семье. С детства видела, как японские оккупанты притесняют и угнетают ее народ, обрекая его на нищету и вымирание. Корейская земля не принадлежала корейцам — ею владели японцы, а корейские крестьяне лишь обрабатывали землю за горсть риса.

Так было до лета 1945 года. В августе Советская Армия изгнала из Кореи японских захватчиков. На землю освобожденной страны пришла новая жизнь.

Новая жизнь началась и для Джо Ок Хи. Знаменательным днем для девушки был день вступления в Трудовую партию. Вечером того дня Джо писала отцу: «Отец! Меня приняли в партию. Я ничего не пожалела ради партии и сделаю все, что в моих силах, все, что потребует от меня партия...»

Эту клятву Джо сдержала в дни, когда на мирный трудобивый корейский народ напали американские интервенты и их подручные — лисынмановцы. Джо Ок Хи вступила в ряды партизан.

Смелая девушка славилась не только как меткий стрелок, но и как отличный агитатор. Переодевшись в крестьянскую одежду, она на несколько дней уходила в села. Ее беседы вселили в слушателей уверенность в победу, укрепляли их волю к сопротивлению.

В дневнике девушка записывала боевые будни партизан, операции, которые они проводили. В один из дней она записала: «Я уже много раз участвовала в боях. В дальнейшем я еще мужественнее буду бороться против врагов. Я, так же как Зоя Космодемьянская, не пожалела отдать жизнь в борьбе за свободу Родины, моего народа».

Прошло всего несколько дней после того, как Джо сделала эту запись. И вот она снова в бою. На этот раз лисынмановцы собрали все силы, чтобы разгромить партизан. Начался упорный бой. Партизаны забрасывали врага гранатами. Меткие пули разили предателей народа. Партизаны переходили в рукопашную, но силы были неравны. Скоро кончились боеприпасы, и тогда Джо с возгласом «Товарищи! Вперед за Родину, за народ!» бросилась вперед. Вот девушка сразила ударом приклада нескольких лисынмановцев, но враги смяли горстку храбрых. Джо Ок Хи попала в плен. Один из полицейских спросил девушку:

— Ты председатель уездного комитета Союза демократических женщин?

— Да, я — Джо Ок Хи, — гордо ответила девушка. — Это все, что я вам скажу.

Предатели народа бросили Джо в темницу. Пытка следовала за пыткой. Озверевшие лисынмановцы вырвали у Джо почти все ногти на руках и на ногах, переломали суставы. Но и после этого окровавленная, испытывающая нечеловеческие страдания девушка не отвечала на вопросы, где партизаны, и как к ним пробраться. После одной из пыток Джо сказала врагам:

— Неужели вы думаете, что член Трудовой партии выдаст вам партизанские секреты?

В камере, куда бросили Джо, было уже несколько членов Трудовой партии.

— Мужайтесь, товарищи! — говорила им девушка. — До конца храните высокую честь члена партии.

Видя, что никакие пытки не помогают вырвать у Джо Ок Хи военную тайну, лисынмановцы отправили ее в провинциальное полицейское управление. Опять начались пытки. Джо выкололи глаза, отрезали нос. Раскаленным утюгом жгли ее тело.

Одиннадцать дней длились страшные страдания юной патриотки.

Смело, мужественно смотрела молодая корейская патриотка смерти в глаза. Когда пришла последняя минута, Джо Ок Хи крикнула:

— Сейчас кончается моя жизнь, но мой народ живет. Миллионы патриотов отомстят за меня. Отомстит наша Народная армия. Да здравствует Ким Ир Сен! Да здравствует наша республика!

Так погибла Джо Ок Хи — верная дочь своего свободолюбивого народа.

Подвиг Джо Ок Хи высоко оценен народом. Указом Президиума Верховного Народного собрания ей посмертно присвоено звание Героя Корейской Народно-Демократической Республики.

Джо Ок Хи — первая женщина Герой республики. Ее образ в сердце каждого корейского патриота.

ВИТАЛИИ ЛАТОВ,
(Корр. ТАСС),
Пхеньян.

Против войны, реакции и голода!

На-днях исполком Демократического союза народа Финляндии (ДСНФ), фракция ДСНФ в сейме и исполком компартии Финляндии (КПФ) провели в Хельсинки совместное совещание, на котором рассмотрели политическое положение в Финляндии, создавшееся в результате формирования в стране нового правительства. На совещании была принята резолюция, в которой говорится:

«Несмотря на миролюбие нашего народа и результаты парламентских выборов, в нашей стране снова сформировано правительство, соответствующее интересам поджигателей войны. Его состав и база остались в общих чертах такими же, как и во втором правительстве Кокконена, которое было сформировано под давлением проамерикански настроенных представителей крупного капитала.

Серьезность международного положения и жизненные интересы нашего народа предусматривали бы формирование другого правительства, правительства мира, которого требовали многочисленные народные

собрания по всей Финляндии. Этого, однако, не пожелали американские поджигатели войны, воле которых повинуются буржуазные и правые социал-демократические лидеры Финляндии. Для поджигателей третьей мировой войны было необходимо вновь не допустить участия народных демократов в правительстве, чтобы иметь возможность в Финляндии осуществлять свои интриги и использовать ее территорию как плацдарм против социалистического Советского Союза».

Далее в резолюции говорится, что только единодушная и последовательная борьба миролюбивого народа Финляндии за укрепление мира и добрососедских отношений с СССР спасет страну от угрозы стать жертвой гибельной авантюристической политики.

Резолюция призывает рабочих, крестьян, интеллигенцию подняться против гибельной политики правительства, создать «прочный гражданский фронт, который сможет покончить с нынешним направлением».

(ТАСС).

Новое правительство Сан-Марино

РИМ, 26 сентября. (ТАСС). 16 сентября в республике Сан-Марино (расположена на Апеннинском полуострове, со всех сторон окружена территорией Италии) прошли выборы в так называемый Большой совет (парламент). Несмотря на давление и интриги итальянской реакции, действующей через своих агентов — христианских де-

мократов, выборы вновь принесли победу демократическому блоку, объединяющему коммунистов и социалистов.

Большой совет нового состава сформировал правительство из представителей коммунистов и социалистов. В состав правительства вошли 5 коммунистов и 5 социалистов.

Эйзенхауэр требует пушечного мяса

Как известно, недавно в столице Канады Оттаве прошла сессия совета северо-атлантического союза. Корреспондент газеты «Чикаго сан энд таймс» Ку сообщает из Вашингтона, что генерал Эй-

зенхауэр потребовал от сессии, чтобы 12 стран — участниц северо-атлантического союза подготовили и выставили почти 100 дивизий общей численностью 1.200 тысяч человек.

Редактор В. С. МОЛОТОВ.

ОМСКАЯ КОНТОРА «ГЛАВКИНОПРОКАТ»

с 28 сентября выпускает на экраны кинотеатров города и области новый болгарский художественный фильм:

„ТРЕВОГА“



Производство Болгарской киностудии художественных фильмов, 1950 год. Выпуск Главкинопрокат, 1951 год.

В театре и кино:

ОБЛДРАМТЕАТР — «Вишневый сад», «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — новый цветной худож. фильм «Тревога», «ГИГАНТ» — «Далекая невеста», «Школа ненависти», «ПОБЕДА» — «Мексиканская девушка», «ЛУЧ» — «Граф Монтекри-

сто» (1 и 2 серии), «ХРОНИКА» — новый документ. фильм «День воздушного флота СССР», «МАЯК» — «На арене цирка», «Музыкальная история», «ЭКРАН» — «Мексиканская девушка», «ОКТАБЕРЬ» — «Тревога», «Юность поэта».